

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA

DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 734.

Redacción, Administración e Imprenta: Calle Sagrario del Salvador, número 4.

MOVIMIENTO DE TRENES

Sociedad de Valencia y Aragón				Sociedad Valenciana de Tranvías				Compañía del Norte				Compañía del Norte Línea del Este				Compañía de Valencia a Albufera			
MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE		MAÑANA		TARDE	
Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas	Salidas	Llegadas
Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia	Valencia
5:57	12:00	12:59	12:59	5:57	7:45	8:00	8:45	5:00	5:30	5:00	5:30	5:00	5:30	5:00	5:30	5:00	5:30	5:00	5:30

BAÑOS DEL TURIA

14, junto a las escuelas Pías ARCHEN. EN VALENCIA

Baños aromáticos, almidón, salvado, sulfurados, Villa Rica, albas, Fortuna y cuantos numeromedicamentos pue...

Médico-Director, D. MARIANO PALOS

14, Carniceros, 14

Doctor Llerandi

Enfermedades secretas del hombre y la mujer. Cuarenta años de práctica.

Jerusalén, 19, entresuelo.

Los párrocos carlistas

El clero y el carlismo. Los párrocos carlistas. ¿Sacerdotes carlistas! ¿Fuera! ¿Fuera la Iglesia!

Tal es la serie escalonada de ladrillos que lanza rabiosa de furor la juria ministerial.

No hay nada tan apetitoso para un estómago doctrinario.

Un párroco desparillado, un canónigo en escabeche y hasta un obispo frito, es lo que mejor sienta en las orgías político-religiosas...

Un párroco carlista. Es decir, un sacerdote que ame y odie todo lo que amó y odió el Clero Español desde los Padres toledanos...

Y Vadillo, que está furioso por haber dicho de él El Correo Español que tiene cara de «judío de retablo gótico»...

Le digo a usted, amigo gobernador, que estamos frescos.

«¡Ah!—decía luego en un arranque de vengativa rabia.

El ciudadano tiene la plenitud de los derechos civiles y políticos, pero la ciudadanía que puede vivir holgadamente debajo de un frac...

En el orden especulativo y mientras no se ataque a las instituciones que defendemos, porque nos defienden y sostienen, hay derecho de decirlo y propagarlo todo...

Puedes negar a Dios, la vida futura, el orden moral, la revolución, la iglesia, todos los principios, todas las instituciones...

«Ministro de Dios, tú no eres bajo, nuestro régimen más que un ilota! Resignate a ser mi siervo, si no te retiro el jornal.

Esto es infame, es miserable, es el voltarianismo doctrinario que arroja la careta, pero es verdad, está a la vista de todos...

Lo dicen con ciertos eufonismos La Correspondencia, lo sostiene con más franqueza La Epoca, lo afirma osadamente El Nacional...

«Sin embargo, la asistencia de los dos venerables sacerdotes al banquete de El Correo Español, no tiene nada de particular.

¡Hipócritas! No queréis sacerdotes políticos, pero cuando el clérigo se llama el canónigo Villanueva o Muñoz Torrero...

Lo que podían hacer el P. Vélez y el Padre Alvarado en tiempo de Fernando VII, Balme bajo el látigo de los polaquistas moderados...

Y tendrán razón si le aguantáramos a él por mucho tiempo, y nos resignáramos a vivir entre ratas y cieno.

Pero todo acabará al impulso de aquella masa sólida que hablaban elocuentemente nuestros párrocos.

JUAN V. DE MELLA.

Crónicas Madrileñas

(ESCRITAS EXPRESAMENTE PARA EL REGIONAL)

Rabietas oficiales Grande es la polvareda levantada en el elemento oficial con motivo del banquete de El Correo Español.

«Nos la han jugado de puño estos carlistas—decía el gobernador anteanoche en los Jardines del Buen Retiro...

Y Vadillo, que está furioso por haber dicho de él El Correo Español que tiene cara de «judío de retablo gótico»...

«La verdad es que nos hemos lucido. Quisimos cerrar el círculo a los carlistas para que no dieran ruido con sus discursos...

Le digo a usted, amigo gobernador, que estamos frescos.

«¡Ah!—decía luego en un arranque de vengativa rabia.

Pero esos carlistas me pagarán ese banquete y ese apellido que me cuelgan de judío de retablo. ¿Soy judío? Pues allá va una judiada... Allá va. Diz que hubo dos curas párrocos de Madrid en el banquete...

Y en efecto, primero La Epoca y La Unión Católica, después La Correspondencia de España y por último todos los periódicos más o menos ministeriales...

«¡Abominación! Asisten dos párrocos a una especie de velada donde todos los pensamientos y todos los corazones estaban puestos en España y en la cruz del Redentor...

Y esos fariseos que así seescandalizan, seguro es que no lo hacen por honor del Clero, sino por odio que le tienen...

«El ataque a Mariano no es una victoria ni mucho menos, pero sí es la papeleta de reproche que los hechos han expedido a favor de los directores de la campaña.

La provincia de la Habana es poblada, llana, fértil, cruzada en todos sentidos de abundantes vías de comunicación...

«Sin embargo, la asistencia de los dos venerables sacerdotes al banquete de El Correo Español, no tiene nada de particular.

vado del periódico estaban invitados. Pero dió la coincidencia de que aquel día comían allí los dos sacerdotes aludidos...

No comieron, pues, con los de El Correo Español.

«Mas al acercarse a saludar al señor marqués de Cerralbo y a los con él congregados, ofrecieron de buena voluntad una copa de champagne...

«Por ventura no habrían hecho lo mismo, cualesquiera otros sacerdotes aun los más distantes de nuestras ideas?

«Cuando el banquete terminó se redactó el telegrama a D. Carlos. El telegrama era expresión de una idea general en todos...

«Redacción, administración e impresor de El Correo Español con asistencia del presidente del Círculo y de los miembros...

«Por esto se rasgan las vestiduras los fariseos?

E.

Madrid 2 de Agosto 97.

El ataque a Mariano

Estando en plena guerra la provincia de la Habana, no deja de ser un acto de infinita audacia el ataque por parte de los insurgentes cubanos...

Desde luego que las tropelías cometidas por los rebeldes a la vista de las murallas de la Habana, no son un acto decisivo...

«Si como decía el general Weyler en telegramas anteriores, después de terminadas todas las insurrecciones quedaran en el país que había sido teatro de ellas...

Cada día los hechos comprueban que allí no existe previsión, ni plan de guerra, ni organización de la defensa...

«Si vergonzoso es el ataque a Mariano realizado a la vista de la capital, más vergonzoso es que hayan podido retirarse tranquilamente, llevando consigo el botín conquistado...

«En la provincia de la Habana existen 15 escuadrones de caballería, en la misma capital, aunque no fueran más que las escotas del general en jefe...

«El ataque a Mariano no es una victoria ni mucho menos, pero sí es la papeleta de reproche que los hechos han expedido a favor de los directores de la campaña.

«La provincia de la Habana es poblada, llana, fértil, cruzada en todos sentidos de abundantes vías de comunicación...

«Para reclamar en su auxilio, nuevamente el favor del pueblo español, escribe estos hermosos párrafos, que deben reproducirse en caracteres gruesos;

«Será posible que al llegar a los puertos españoles esos millares de héroes, cuando los primeros vientos del otoño soplen sobre sus cuerpos febriles y extenuados...

«Si esto pueden conseguir unos cientos de desembarcados, ¿qué ocurriría si fuesen fuerzas regularmente organizadas...

«Además de las vergüenzas consiguientes a esa bafa intolerable, ejecutada en las mismas barbas del general Weyler...

«Será cosa, no sólo de que pongamos en cuarentena lo de la pacificación, sino que además haya de desconfiarse de la calidad y cantidad de los presentados...

De El Ejército Español.

Información política

Madrid 2 Agosto 1897.

En mi carta del viernes hablaba del discurso del Sr. Silvea en Valencia, como un sueño, como un vaticinio, como un presagio...

«Y esto, era tan imaginario tan fantástico, como el incendio del Museo de Pinturas, habilitemente escrito por mi cariñoso amigo Mariano de Cavia.

«Pero, es el caso, que en mi narración fantástica, he acertado.

«Solo enuencro, que el Sr. Silvea se declara adversario de la autonomía, tal y como la ofrecen los fusionistas...

«Esto a un lado, yo no he podido, tal vez sea torpeza mía, fijar la atención en ningún problema político, antillano o administrativo...

«A lo menos voy en la honrosa compañía de La Correspondencia de España, que dice hoy:

«En los centros oficiales no se concedía anecho importancia alguna al meeting silveista celebrado en Valencia ayer...

«De donde esperaba mucho el gobierno era del meeting socialista de San Sebastian, y se excedió, por lo mismo en precauciones...

«Solamente que el lujo de dependientes de las autoridades y el exceso de precauciones, se estrellaron ante la sensatez y cordura de los mismos socialistas...

«Buena plancha!

«Un elogio merecidísimo voy a permitirme tributar a El Imparcial, que nuevamente llama a los españoles para que acudan a remediar a los soldados que regresan de Cuba...

«Este popular periódico ha gastado de su peculio particular 85.903 pesetas, desde que a fines de Agosto próximo pasado inauguró su campaña de caridad para el soldado.

«En poco más de ocho meses ha recaudado 952.453 pesetas 87 céntimos; ha socorrido a 15.400 soldados, habiendo entregado 18.700 donativos que importan 376.000 pesetas...

«En carruajes para conducir a los infelices repatriados, transporte de efectos y otros servicios similares, ha pagado 18.000 pesetas.

«En las hospederías instaladas en Madrid, Cádiz, Coruña y Santander, se han invertido 77.000 pesetas, y otras 6.000 en gastos menudos...

«Para atender a las necesidades de 22.000 soldados que hay enfermos en Cuba y que tienen que ser repatriados, El Imparcial no cuenta y más que con 152.443 pesetas con 20 céntimos.

«Para reclamar en su auxilio, nuevamente el favor del pueblo español, escribe estos hermosos párrafos, que deben reproducirse en caracteres gruesos;

«Será posible que al llegar a los puertos españoles esos millares de héroes, cuando los primeros vientos del otoño soplen sobre sus cuerpos febriles y extenuados...

«El señor ministro de la Guerra, general Azcárraga, ha hecho, hace y hará más de lo que los medios oficiales consienten para aliviar la suerte del soldado enfermo.

«Los jefes y oficiales que intervienen en esta faena de recibir a las tropas que vuelven inutilizadas de la guerra, dan ejemplo diario de un sublime espíritu de caridad.

«Ninguno de estos instrumentos del bien dejará de prestar sus inolvidables servicios y a todos debe acudir la caridad.»

«Ante llamamiento tan conmovedor, ningún español dejará de acudir.

E. Bermúdez.

La semana en Madrid

Pocas novedades ha ofrecido ese conjunto de siete días consecutivos, que se llama semana.

«La vista de la causa sobre la Vaquería del Retiro se celebró, y muchos al conocer el fallo recaído, se han quedado como quien ve visiones.

«¡Hay que comprimirse! Aquella famosa manifestación a la que acudieron más de 12.000 personas, ha quedado reducida a la más mínima expresión.

«Parece mentira! Pero, ¿no parece mentira que «Minuto» mate toros?

«Pues sin embargo, no solo es cierto, si no que hay que agregar que «Minuto» está hecho un torero a pesar de su estatura.

«El muchacho, tenía ya cartel y justo reanombre, pero, ¡panda! que se está haciendo uno en Madrid, que muchos quisieran para torear por fuera.

«Padilla y Domínguez, están buenos... De salud hablo.

«Lo del Convegno sigue en discusión y hay opiniones encontradas.

«No se ha decidido, todavía, si se consultará al caso con Bismark.

«Aunque a mí me parece, que con quien habrá que consultarlo será, ultimamente, con el doctor Esquerdo.

«Padecemos, muchos españoles, una enfermedad que pudiera calificarse de tauromanía.

«Todos somos inteligentes en cuestiones taurinas.

«Todos damos nuestra opinión en las lides taurinas y sabemos, unos teoría y otros prácticamente, cuantos suerte se convence.

«Y tenemos derecho no ya para gritar y silbar a un lidiador, sino hasta para colmarle de improperios y desvergüenzas.

«Seríamos capaces, cuando vemos que algún torero lo hace mal, según nuestro juicio, de bajar a la arena y decirle al diestro: «Veniga usted aquí, no mate; esto se hace así.»

«Y sin embargo, hace tres noches que se escapó una vaca de las que llevaban al matadero, y no fueron sustos y carreras las que hubo.

«¿Qué manera de correr la gente! Y la vaca, sin interés con nadie.

«Tiraba al suelo al que cogía por delante. Pero... ¡Aun en el mundo hay más!

«El jueves hizo dos años que apareció en el estadio de la prensa, el primer número del periódico El Nacional.

«Para celebrar el segundo aniversario, desde el director hasta el proberero, han ido a San Fernando.

«Y la celebración ha sido una fiesta taurina.

portero mayor, en 32 años que lleva empleado en la casa de la villa. De modo que en 32 años 43 alcaldes, me parece que no es mucho. Así está también la administración municipal. Cuando tuvo que dejar la alcaldía el señor marqués de Urquijo y dar dinero encima... ¿Cómo estará aquello? Y lo peor es que no lleva trazas de que se arregle. Lo único que esta semana ha tenido arreglo, ha sido el lance que había pendiente entre los directores de El Estándar y El Ejército Español. También se ha arreglado lo de las alhajas de la divette Mlle. Gieter. No es que se las robaron, sino que se lo perdieron ó extraviaron y han parecido. ¡¡Qué rareza!!! E. Bermúdez.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes: Vapor español Játiva, de Marcella, con lastre. Vapor español Balboa, de Alicante, con cargo general. Goleta española Margarita, de Vinaroz, con pipas vacías. Laúd español María, de Barcelona, con lastre. Laúd español San Juan, de Barcelona, con lastre. Laúd español Pepito, de Tarragona, con lastre. Laúd español San Pablo, de Tarragona, con lastre. SALIDAS Vapor español Balboa, para Ambores y escalas, con cargo general. Vapor español Jacinta, para Liverpool, con cargo general y frutas. Vapor español Activo, para Columbretes, con efectos. Balandra española Buen Amigo, para Barcelona, con efectos. Laúd español Santa Elena, para Motril y escalas, con efectos. Laúd español Pepito, para Tarragona, con frutas. Laúd español Nuestra Señora de Gracia, para Palma, con frutas. Laúd español Santo Cristo, para Palma, con cargo de patatas y melones. Laúd español La Sangre, de Palma, con igual cargo que el anterior. Laúd español Santa Elena, para Malgrat, con cargo general. Vapor noruego Xenia, para Gandía, con lastre.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Santo Domingo de Guzmán, fundador de la Orden de Predicadores; los mártires Anacleto, discípulo de San Pablo; Tertuliano, presbítero; Eleuterio, senador y Protasio, los confesores Aguro, obispo y Eufonio, obispo de Tours y Santos Ya y compadres con otros nueve mil mártires en Peris y Santa Perpétua, mártires romanos. Otra gloria de la Religión y de la Patria española, celebra hoy la Iglesia Católica. El nombre de Domingo de Guzmán unido a la exclamación orden de Predicadores por él fundada y a la tierra, admirable y magnífica devoción del Santísimo Rosario por él introducida, llena con caracteres de oro una de las más hermosas páginas de la historia eclesial y de la nacional. Nació en 1170 en el pueblo de Caleruega de la diócesis de Osma, educado primero en la Universidad de Palencia y después en la de París, su vocación fue siempre la de anunciar a los pueblos el Evangelio, y así, siendo siempre diácono, aunque con la dignidad de arcediano de la dicha iglesia de Osma predicó en muchas provincias de España. Ordenado de presbítero marchó a París de teólogo consultor con el embajador D. Diego de Arevalo, su obispo. Viendo los estragos que los albigenses habían causado en el medio día de Francia pidió y obtuvo permiso de Inocencio III para trabajar en la conversión de aquellos herejes y con la predicación y sobre todo con el Rosario arrojado del error y del pecado a más de cien mil. Vuelto a Roma consiguió del Papa Honorio III la aprobación y confirmación de la Orden de Predicadores en 22 de Diciembre de 1216, de la cual fué su primer general lo que tuvo el consuelo de ver extendida por Europa y Asia. Murió joven, pues solo contaba 51 años, en Roma el 6 de Agosto de 1224, lo canonizó Gregorio IX.

Se reza de Santo Domingo de Guzmán con rito doble de segunda clase y color blanco. CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquial iglesia del Salvador. Se descubre a las seis y se reserva a las siete de la tarde. ADORACION NOTURNA.—Turno de Santo Tomás. CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de los Dolores en el Milagro.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

IGLESIA DEL CONVENTO DE SANTA CATALINA DE SEVILLA.—Fiesta y cuarto de novenario a Santo Domingo de Guzmán.—A las siete, Misa de Comunión general; a las diez, Misa solemne a grande orquesta y sermón que predicará un R. P. franciscano. Por la tarde a las seis ejercicio con sermón a cargo del R. P. Fray Pedro Ricart a intención del M. R. P. Sabas Galiana. Después se dará la Bendición Espal a los hermanos terceros. I. P. para los fieles que visiten esta iglesia.

IGLESIA DEL CONVENTO DE BELÉN.—A las nueve y media, fiesta en honor de Santo Domingo con Misa solemne y sermón a cargo de Don Francisco Solar, beneficiado de Santa Catalina, y por la tarde vísperas con exposición.

PARA MAÑANA.

SANTOS DEL DÍA.—Nuestra Señora de las Nieves, patrona de Játiva. Se reza de la Dedicación de Santa María la Mayor.

NOTICIAS LOCALES

Hay individuos que se proponen vivir a costa de los cándidos que se dejan engañar por sus astucias y travesuras. A ese número pertenece sin duda un tal Calixto Francisco Hernández que va por esos mundos dándose pisto de jefe carlista y tono de propagandista entusiasta, escitando a las masas a empuñar las armas y organizar partidas para derrocar lo existente. El tal Calixto apareció tiempo atrás, en vísperas de lo que dio en llamarse las intenciones de la Puebla de San Miguel, en Chelva en donde dió algunas conferencias ó lo que fuese en el Circulo Carlista y ahora va recorriendo, según nos asegura persona muy respetable, la provincia de Teruel acompañado de Luis Talens, titulado presidente del distrito de Chiva (¿qué tendrá que ver nosotros un presidente del distrito de Chiva con la provincia de Teruel?) y com-

prometiéndole gante para un supuesto alzamiento carlista. ¿Hasta cuándo nuestros amigos se dejarán sorprender por esos vividores de oficio que aparentando religiosidad y mucho entusiasmo por la causa tradicionalista, no son otra cosa que unos truhanes que buscan la manera de vivir sin trabajar, y elementos de los que se pueden servir nuestros verdaderos para sus aviesos fines? No nos cansaremos nunca de dar la voz de alerta a los carlistas para que no se sorprendan su buena fe por esos Calixtos que en Teruel, en Valencia y en todas partes comprometen los intereses del tradicionalismo con sus provocaciones extemporáneas y sus peligrosas excitaciones, ostentando una autoridad que de nadie han recibido, como el Calixto de marras que ni es jefe ni siquiera cabo del distrito de Chiva.

Llamamos la atención del señor Alcalde sobre cierto hecho que se nos denuncia y de ser cierto pone en ridículo a quien lo ha cometido y de rechazo a los señores concejales. Se nos asegura que uno de los nuevos ediles, y del cual se cuentan anécdotas muy extravagantes, dió ayer mañana el triste espectáculo de reprimir duramente al cabo de la guardia municipal de punto en la puerta de las Casas Consistoriales, por el grave motivo de no abrir ó cerrar la portezuela del carruaje cuando el referido concejal entra ó sale del Ayuntamiento. Nosotros somos partidarios de que a las autoridades se las rodee de todas aquellas atenciones y preeminencias que su cargo reclama, y por eso precisamente lamentamos que se mermen los prestigios de un cabo de la Guardia municipal, amonestándole públicamente, pues nos resulta más procedente amonestarle en privado.

Y después de todo, ayer no encontramos motivo para ello, porque no creemos que el cuerpo de Guardia municipal venga obligado a ejercer de lacayo de cualquier señor más ó menos concejal.

A la vista tenemos una carta escrita por un soldado que marchó a defender la integridad de la patria en el archipiélago Magallánico, formando parte del 13º batallón de cazadores.

Su lectura nos llena de tristeza y constituye el más solemne mentis a los pacíficos oídos de peca que vienen hace meses hablando de la terminación de la campaña. Nada diremos de las penalidades que en ella nos relata, de las famosas marchas que sin cesar llevan a cabo nuestros soldados, de las idas y venidas, de las contramarchas y trasiegos que las columnas practican las mas de las veces sin orden ni concierto.

Pero no podemos menos de copiar íntegro un párrafo tal cual lo escribe el heroico anónimo.

Dice así: "Tío, no se puede imaginar los que mueren de enfermedades, parece hasta mentira los que han muerto en poco tiempo y es la causa de las marchas tan pesadas que se hacen y más por el calor y las lluvias, porque va uno de marcha y tan pronto hace sol como se pone a llover y ese es el motivo porque se cojen las enfermedades, porque está uno sudado y de repente ya tiene el agua encima y se tiene que enjugar sobre uno mismo."

No queremos continuar por no causar más tristeza a esas madres que cual otras españolas mandaron a combatir por la patria a los pedros de su corazón; pero que no creían que esas muchachas llevarían a cabo de una manera tan poco perita por gobernantes y generales de la regencia. Queremos el cielo que las que lloran la ausencia de seres queridos tengan aun cuando tarde, la dicha de abrazarlos.

Del 16 al 31 del mes actual estará abierta en la Secretaría del Instituto de segunda enseñanza la admisión de instancias para los exámenes de estudios libres, que en el inmediato mes de Septiembre deberán efectuarse con arreglo a lo dispuesto en el Real decreto de 22 de Noviembre de 1897.

Dichas instancias, escritas y firmadas precisamente por los interesados y acompañadas con los documentos oportunos que justifiquen la aprobación de los estudios anteriores, irán extendidas en papel sellado de una peseta, dirigidas al Ilmo. Sr. Director del establecimiento.

Al tiempo de efectuar la matrícula se satisfarán los derechos correspondientes. Dentro del citado plazo, deberán las aspirantes a examen identificar su persona, si no lo hubiesen hecho ya en la convocatoria de Junio, por medio de declaración de dos testigos vecinos de Valencia, mayores de edad provistos de su correspondiente cédula personal, sin cuyo requisito será nula la matrícula que hubiesen efectuado.

Del 16 al 31 del mes actual estará abierta en la Secretaría del Instituto de segunda enseñanza la admisión de instancias para los exámenes de estudios libres que en el inmediato mes de Septiembre deberán efectuarse con arreglo a lo dispuesto en el Real decreto de 22 de Noviembre de 1897.

Dichas instancias, escritas y firmadas precisamente por los interesados, y acompañadas con los documentos oportunos que justifiquen la aprobación de los estudios anteriores, irán extendidas en papel sellado de una peseta, dirigidas al Ilmo. Sr. Director del establecimiento.

Al tiempo de efectuar la matrícula se satisfarán los derechos correspondientes. Dentro del citado plazo, deberán las aspirantes a examen identificar su persona, si no lo hubiesen hecho ya en la convocatoria de Junio, por medio de declaración de dos testigos vecinos de Valencia mayores de edad, provistos de su correspondiente cédula personal, sin cuyo requisito será nula la matrícula que hubiesen efectuado.

Según cálculo aproximado, en la Batalla de flores se gastaron 150.000 ramos de flores y 90.000 serpentinas.

A pesar de estos gastos y debido a las fecundas iniciativas y celo inabundable del presidente de la comisión D. Ricardo Serrano Chassang, el beneficio que ha reportado a la Junta General de Feria este hermoso festejo, es mayor al de todos los años, pues los ingresos han superado en mucho a los de los anteriores.

El pago de las asignaciones correspondientes al mes de junio último estará abierto en el depósito para Ultramar de ocho a doce de la mañana, en la forma siguiente: Días 4, 5 y 6, individuos de tropa de los tres distritos; 7 y 8, jefes y oficiales, y el del 10 los apoderados. Los perceptores deberán presentar los documentos que están prevenidos y que acrediten su personalidad y el derecho a cobrar.

El señor delegado de Hacienda ha recibido las ordenes siguientes: Nombres: Oficial quinto de esta

tesorería, a D. Juan Ferrándiz de Pinedo, que lo es de la intervención. Oficial quinto de la intervención, a don Vicente Muñeira. Oficial quinto de la intervención, a don Emilio Alvarez. Oficial tercero de la administración, a don Juan Navarro. Oficial cuarto de la tesorería, a D. Daniel Rodríguez, que lo era quinto de la misma. Traslado: D. Julián Poy Villarejo, de oficial cuarto de la administración de Castellón. El investigador de Hacienda D. Salvador Garzaña ha sido trasladado de oficial cuarto a Córdoba.

Un periódico de la tarde de ayer, ocupándose del buen resultado que en general han dado los festejos que con motivo de la feria acaban de celebrarse, se lamenta de la supresión del certamen musical, y dice que contribuía poderosamente a dar vida y animación a la feria.

Así lo entendíamos nosotros, y por esa razón el secretario de la Comisión de Música y representante de El REGIONAL en la Junta de Feria, defendió en el seno de la Comisión de Hacienda y de la Junta general, la conveniencia de sostener a todo trance la celebración del certamen; pero el aoleo recordará que, precisamente tuvo que luchar el Sr. Cardona con esos elementos que alardeando de amantes y paladines del progreso, matan los gérmenes de emulación, base importante de ese mismo progreso.

Conste, pues, que si no ha habido certamen, ha sido porque no prevaleció el criterio de los reaccionarios, único generalmente que se funda en la lógica y en el buen sentido.

En la sesión que ayer tarde celebró la comisión de Beneficencia y Niños, se acordó que mañana jueves a las once de la misma se repartan en las Casas Consistoriales los juguetes que no pudieron entregarse en la Glorieta y cuyos bonos ó papeletas deberán presentarse al efecto.

También se acordó que las doscientas y pico de raciones de pan sobrante de las limosnas en especie que repartió la referida comisión, fueran distribuidas esta mañana en la plaza de la Virgen entre los pobres jornaleros que acuden allí en busca de trabajo.

Este reparto lo habrá verificado a las cinco y media una subcomisión presidida por nuestro querido correligionario el concejal D. Vicente Aparici Serrano.

A las diez y media de la mañana se verificó ayer el entierro del cadáver del que fué en vida honrado concejal de este Ayuntamiento D. Tomás Belenguier en el cementerio de Benimaclet, por haberlo pedido así la familia, que prefiere tener sus restos mortales en el poblado que le vio nacer, a que fueran llevados al panteón municipal.

Presidía el duelo el Alcalde accidental Sr. Martínez Bertoméu, el hijo mayor del finado y un hermano político. Sobre el féretro descansaban muchas coronas de la familia y de sus amigos.

Al entierro asistió el Ayuntamiento en corporación, con sus maecros y alguaciles y en el fúnebre cortejo figuraban comisiones de todos los dependientes del Municipio y grandísimo número de amigos del finado, cerrando la triste comitiva el coche fúnebre tirado por seis caballos con penachos y guadrapas negras.

En la comitiva el senador señor Salazar y el diputado a cortes señor conde de Buñol, y además de la mayoría de los concejales ministeriales, los tradicionalistas señor Bellveser y Aparici, y el republicano señor Ventura. Una de las cintas del féretro la llevaba el exalcalde de Valencia Sr. Santonja.

Descansa en paz el alma del Sr. Belenguier y reciba su atribulada familia nuestro sentido pésame.

Ayer se presentaron al Sr. Gobernador civil la junta de gobierno de la acequia de Escalona con objeto de poner en su conocimiento la adopción de ciertas medidas a fin de evitar la detención de aguas.

El Sr. Gobernador ha ordenado regresar a sus respectivos puestos la Guardia civil que había aquí concentrada con motivo de la feria.

Ayer fueron repartidas las nuevas cédulas personales a todos los empleados de las oficinas del Gobierno civil.

Ayer mañana se celebraron en la iglesia de Santo Tomás, con severa solemnidad, las exequias por el alma de D. Federico Tironer de Bucellí.

En el centro de la nave extendiase rico palo mortuario, y a su alrededor, aparte de otras muchas luces, ardian doce gruesos blandones lazados con negros ornesones. La iglesia estaba materialmente llena de fieles que rendían al finado el tributo de amistad mas digno y propio de todo buen católico: rezar por el alma del que fué.

Presidían el duelo el señor Capitán general, el canónico y secretario de cámara del Arzobispado D. Bonifacio Martín, el director espiritual del finado, su hermano político Sr. Llano y sus hijos políticos los señores marqueses de Gonzalez, Calaburg y Despujols. Descansa en paz el alma del Sr. Tironer!

En el correo de Madrid llegarán mañana a esta ciudad la primera tipe doña Lucrecia Arana, el popular Pepe Moncayo y el aplaudido Pablo Arana, los cuales pertenecen ya a la compañía de zarzuela que viene actuando en el teatro de Pizarro. El debut de tan apreciados artistas se efectuará el viernes ó sábado de esta semana, con las obras que se anunciarán oportunamente.

La sociedad Valenciana de Tranvías ha anunciado para las líneas de ferrocarriles el siguiente servicio de trenes que ha de empezar a regir desde el día 6 del actual.

Línea de Liria Salidas de Valencia.—Mañana, 6:15 y 8:45 hasta Paterna; tarde, 1:45 y 3:15 hasta Paterna, 6:35 y 8:05 hasta Paterna los días festivos. Salidas de Liria.—Mañana, 8:30; tarde, 1:20 y 6:10.

Salidas de Paterna.—Mañana, 6:06; tarde, 3:55 y noche, 8:40 los días festivos.

Línea de Bétera Salidas de Valencia.—Mañana, 4:06; hasta Moncada, 6:00; tarde, 12:15; hasta Moncada, 3:00 y 6:20. Salidas de Bétera.—Mañana, 7:15; tarde, 4:45 y 7:40. Salidas de Moncada.—Mañana, 4:45; tarde, 1:55.

Línea de Rafelbuñol Salidas de Valencia.—Mañana, 6:00, 7:00, 9:00 y 12:00; tarde, 2:00, 4:00, 6:00, los días laborales; 7:00, los días festivos.

Salidas de Rafelbuñol.—Mañana, 6:00, 8:00 y 10:00; tarde, 1:00, 3:00, 5:00, 7:00, los días laborales; 8:00, los días festivos.

Línea del Grao Salidas de Valencia.—Mañana, trenes de hora en hora, desde las 5:00 a las 12:00; tarde, trenes de hora en hora, desde las 4:00 a las 8:00. Salidas del Grao.—Mañana, trenes de hora en hora, desde las 5:34 a las 12:34; tarde, trenes de hora en hora, desde las 4:34 a las 8:34.

Durante el pasado mes de Julio, la Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios: Reos capturados por robo, 15; id. heridas y homicidio, 60; id. sospechosos, 75; id. estafas y deudas, 5; id. monederos falsos y billetes, 2; id. reclamados por la autoridad, 16. Detenidos en el Asilo por vagancia, 40; mendicidad, 143; embriaguez, 40.

Denuncias a los Tribunales por riña y escándalo, 281; id. al reposo por falta de papelista, 325; id. a las ordenanzas municipales, 1.297; id. blasfemos, 26. Armas de fuego ocupadas, 26; id. blancas, 109.

Servicios humanitarios, 224; Total, 2.684.

Ayer tarde marchó a Barcelona el capitán general de este tercer cuerpo de ejército, D. Antonio Molto.

Se han concedido 30 días de plazo para solicitar la plaza de médico cirujano titular de Puebla de Farnals dotada con el haber mensual de 400 pesetas.

En el correo de Madrid salieron ayer tarde el capitán de artillería D. Carlos Azcárraga, el comandante de artillería señor Urrutia, el oficial del gobierno civil Sr. García Montes, el ganadero Sr. Fernandez Martínez, el marqués de San Joaquín y la familia del inspector principal de la Compañía del Norte Sr. Sotomayor.

En el expreso de Barcelona salieron ayer mañana el catedrático de este instituto de segunda enseñanza D. Emilio Ribera y el marqués de Bamarines.

Hasta las dos de la tarde de mañana, pueden presentarse solicitudes de aspirantes a dos plazas de médicos supernumerarios que se hallan vacantes en este Hospital provincial.

El «Boletín oficial» publicará hoy el pliego de condiciones reformado para el arriendo del impuesto de cédulas personales en esta provincia.

Ayer mañana fueron entregadas al Sr. Alcalde por el presidente de la Diputación provincial y con destino a la junta de Feria, 200 pesetas como producto de la recaudación que se abrió entre los señores diputados que comparecieron en la Batalla de flores la tribunita construida para la corporación provincial.

Con motivo de haberse ausentado en uso de licencia el capitán general, señor Molto, se ha encargado del mando superior del distrito el gobernador militar Sr. Rodríguez Bruzón, y del gobierno militar el señor Aguirre de Bengoa.

En la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, se celebró ayer mañana el funeral, en sufragio del alma del comandante de Guadalupe, D. Francisco Guillermo Oros.

A tan solemne acto asistieron todos los jefes y oficiales de dicho regimiento. El duelo estaba presidido por el teniente coronel Sr. Adierro, y el director espiritual del finado D. Juan Bautista Chulla.

El vecino de Cortes de Pallás, D. Ramón Pardo Pardo, ha solicitado permiso, para conducir a fote del río Jucar, una partida de maderas procedentes de aquel término hasta Carcagente y Alcira.

Se han aprobado los nuevos itinerarios de trenes militares entre la Encina y Valencia, Játiva y Alcoy, Carcagente y Denia, Valencia y Tarragona, y Lérida, Reus y Tarragona.

Hasido nombrado archivero de protocolos del distrito notarial de Cocentaina, D. Eugenio Raduan Casamichana.

En el Cementerio general recibiremos durante el día de ayer cristiana sepultura los cadáveres de cuatro adultos y seis parvulos.

El conocido cincelador D. Pascual Sáinz y Olier, ha trasladado su domicilio de la calle de Cordeilles, 6, a la de las Danzas, núm. 8.

También el domingo próximo habrá novillada en la plaza de Toros. Se lidiarán seis bravos novillos, cuatro de ellos sobrantes y dos de a acreditada ganadería de flores, que serán muertos a estoque por los valientes diestros José Pascual Valenciano, Paco Aparici Labrado y Vicente Valentin.

En el matadero general fueron muertas ayer para el consumo de la población, las siguientes reses: vacunas 29, terneras 3; cerdos 35; machos cabrios 6; carneros 197; cabritos 9.—Total, 270.

Consumos.—Recaudación del día 2 de Agosto de 1897. Fielato del Matadero, 2.746'05 pesetas.—Id. de Cuarte, 1.043'33 id.—Id. de San José 1.064'46 id.—Id. de Serranos, 888'46 id.—Id. del Mar, 1.858'33 id.—Id. de Lúzata, 65'59 id.—Id. de San Pablo, 344'33 id.—Id. del Ferrocarril, 123'48 id.—Id. de San Vicente, 538'50 id.—Id. de Jesús, 406'32 id.—Id. de Aragón, 566'13 id.—Id. del Grao, 000'00 id.—Id. de Pueblo Nuevo del Mar, 000'00 id.—Id. de Campanar, 000'00.—Idem de la Administración, 396'97 id.—Total, pesetas 9.617'95.

JAI-ALAI Debut del conocido pelotari Quisquilas. Hoy miércoles a las cinco y media de la tarde se jugará un partido de pelota a cesta y 50 tantos entre Quisquilas y Pachi, blancos, a sacar del cuadro siete y medio, contra Olgorita y Espartero, azules, y a sacar del siete.

Desp. del partido se jugarán unas quinielas.

TRIBUNALES Ante la sala de vacaciones compareció ayer mañana Patrio Ruiz Molina, acusado de haber sustraído quinco sacos de harina vacíos del horno propiedad de D. Francisco Tuset.

Sostuvo la acusación el Sr. Viñals y defendió al procesado D. Francisco Amat.

También se celebró en la misma la vista causa instruida por el juzgado de Sagunto contra Vicente Navarro Irazo, por haberle

inferido varias lesiones a un vecino suyo llamado José Ros Cabo el día 18 de Agosto del pasado año.

Después de interrogado el procesado y verificado el desfile de testigos, el fiscal señor Díez de Ulzurrun pronunció su informe, en el que solicitaba se le impusiera al Navarro la pena de dos meses y un día por considerarle autor del hecho de autos.

El Sr. Lagaraja, que defendió al procesado, pidió la libre absolución, basándose en que éste no era autor del hecho que se le imputaba.

El presidente de la mencionada sala declaró concluida la vista por sentencia.

SUCESOS

Madre desnaturalizada

Un transeunte dió aviso ayer mañana a la Guardia municipal que en un rincón de la calle del Muro de las Blanquerías se hallaba un fío de trapo, que según parece, contenía un recién nacido.

La Guardia municipal se personó en el sitio designado por el transeunte, recogiendo un recién nacido muerto, que alguna mano criminal había abandonado en el mencionado rincón.

¡Cuánta falta de religión!

Discipulos de Caco

Por haber establecido su campo de latencia en la plaza del Mercado, fueron encerrados ayer en el Asilo municipal dos ratillos, el mayor de ellos de 15 años de edad.

Buena captura

La Guardia municipal de Ninót (Barcelona) ha capturado a un individuo llamado Salvador Bensos (a) Mudoza como presunto autor de las heridas inferidas el día 5 de Septiembre del año 1895 al alguacil de Loza del Obispo Ramón Vidal.

Imprudencia

Un individuo llamado Jaime Lahedia, que estaba examinando ayer tarde una pistola, tuvo la desgracia que se le disparara sin más consecuencias que la consiguiente alarma que produjo entre el vecindario y transeuntes.

El hecho ocurrió en la calle de Jurados. Los agentes de orden público pusieron al autor a disposición del juzgado, quien ordenó su detención.

El crimen de la calle de las Barcas Ayer mañana a las seis falleció en el Hospital provincial Miguel Domingo González (a) Forneret, que como recordarán nuestros lectores fué herido el día 26 del pasado mes a la salida de los toros, en la calle de las Barcas.

Acto continuo se dió parte al juzgado de guardia. Hoy se le practicará la autopsia.

Detenida

Ha sido presentada al juzgado por el guardia municipal núm. 49 una mujer llamada Pascuala Soler, como presunta autora del robo de varias alhajas cometido en la casa núm. 24 de la calle de Bailén.

La Soler fué encerrada en el Asilo después de prestar declaración ante el juzgado.

Robo

Los ladrones visitaron el piso segundo de la casa núm. 12 de la calle de Cirilo Amorós.

Por hallarse ausentes los dueños de dicha habitación, se ignora la importancia del robo. Como siempre, los tucos continúan sin novedad. Y la policía... también, pero en busca...

Captura

Como presuntos autores del robo de 625 pesetas al vecino de Genovés D. Joaquín Llopis, han sido detenidos por la Guardia civil de Játiva, Eduardo Chafer Climent y a su mujer Carmen Martínez.

Ambos han quedado a disposición del juzgado.

Riña

Ayer tarde cuestionaron Bernarda Expósito, de 18 años de edad, y Francisco Chust, de 24, resultando ella con una contusión en la cara y él con una herida contusa en la cabeza.

Ambos fueron curados por el facultativo de guardia en el dispensario médico de la calle de Serranos. Ambos contendientes son vecinos de Torrente.

Lucha sangrienta en Villarreal

Varios individuos que se hallaban en completo estado de embriaguez originaron el domingo pasado en Villarreal una acalorada disputa que degeneró en sangrienta lucha, en la que resultó un muerto y un herido grave.

Al muerto le llamaban José Manrique Agramunt, y al herido Pascual Monzó Petit (a) Culetá.

Como presuntos autores fueron detenidos dos individuos de los que acompañaban al muerto y herido y a otro apodado Roseta, que según manifestaciones de este último, fué de los que más disparos hicieron en la refriega.

El «Reina Regente»

Dice La Prensa Moderna de Sanlúcar de Barrameda, hablando del naufragio del «Reina Regente»: ¡Pues bien; el alférez de navio D. José Enrique Fernández, un naufrago, que es a quien nos referimos, crió y llevaba siempre un perro de Terranova a quien prodigaba las más cariñosas cuidados.

El perro, como de costumbre, acompañó al marino al salir de Sanlúcar. ¿Quedó el perro en Cádiz cuando su amo pasó a bordo del «Reina Regente»? ¿Embarcó el perro con el amo en el crucero? He aquí el misterio. Lo cierto es que del camino se habían tenido noticias desde que el Sr. Enrique sucumbió, y el lunes 21, cuando ya la familia del alférez de navio no hacía memoria del pobre animal, pues todos los recuerdos y sufragios se reconcentraban en el hombre, es decir en el amo, un perro de Terranova salta en Bonanza desde la cubierta de un barco, y sin atender al llamamiento hecho desde el agua, toma presuroso el camino de la quinta de la Paz, posesión en la que habitó el Enrique, y como sin duda allí no encontró el objeto que buscaba, corre diligente a la calle de la Bolsa, domicilio de la familia que crió al alférez de navio.

El padre de éste bajaba por la escalera principal de la casa, cuando el perro saltó y en ello se encuentran.

Reconoce el padre al perro criado por su hijo, y el perro reconoce al padre de su amo...

Remitido del Sr. Sornosa

Liria 29 de Julio de 1897. Sr. Director de EL REGIONAL. Muy señor mío: La circunstancia de haber pasado algunas semanas en Benasal...

Pues al marqués de Casa-Ramos, al jefe del partido conservador-liberal, a cuyas órdenes estuvo el Sr. Sornosa.

Tenga también presente el Sr. Sornosa que si la Junta Provincial le llamó en aquella ocasión, no fué porque necesitara de sus servicios...

Desde el año 81 no se ha propuesto ser otra cosa que un caoico de campanario, y para conseguirlo se ha declarado carlista cuando le ha convenido, y conservador, y por último, integrista.

De todas partes

Algunos periódicos italianos estudian las condiciones de tiradores de terreno que pueden favorecer ó perjudicar a los militares italianos...

Del hermano del famoso profesor Pini dice una correspondencia de Roma: «Soldado valiente y sereno debe a su bravura el gran prestigio de su nombre...

El médico ruso doctor Kotz, ha ideado un método muy sencillo para medir el grado de fatiga ocasionado por los diversos procedimientos de alumbrado artificial.

Según el autor, esta demostrado que el parpadeo se produce en el momento en que la retina se halla demasiado fatigada.

El doctor Kotz ha aplicado a sí mismo el procedimiento, contando el número de veces que parpadeaba durante una lectura de diez minutos...

Se considera como perjudicial todo alumbrado que esté representado por una cifra superior a 3, y con arreglo a los datos anteriores, el gas se aproxima mucho a ella, y en cambio, la luz eléctrica presenta ventajas indiscutibles.

Con gracias anticipadas, se ofrece de usted atento y s. s. q. b. s. m.

REPLICA

No era menester que el Sr. Sornosa se hubiese molestado dirigiéndonos el largo remitido que precede para ratificar y confirmar lo que nuestro amigo Sr. Cargaber afirmó por cuenta propia en su poesía inserta en el número 194 de EL REGIONAL.

Porque en virtud de los hechos a que se refiere el Sr. Cargaber, los reconoces y admities el Sr. Sornosa. En primer lugar coinciden ambos en el hecho de que el Sr. Sornosa militó en las filas carlistas y fué un valiente defensor de la causa tradicionalista.

También están conformes en que el Sr. Sornosa, desde el año 81 dejó de ser carlista para ser según el Sr. Cargaber conservador y según el mismo Sr. Sornosa... cualquier cosa, diputado provincial, por ejemplo.

En lo único que discrepan uno y otro es en calificar el acto verificado por el Sr. Sornosa. Para el Sr. Cargaber, es una verdadera traición, para el Sr. Sornosa debe de ser un acto meritorio cuando considera que se le alimna groseramente.

Lo peor del caso es que nosotros coincidimos con el Sr. Cargaber y juzgamos al Sr. Sornosa, mal que le pese, como un verdadero traidor a la causa de D. Carlos, a quien sirvió como a su R... legítimo. Y no nos venga el Sr. Sornosa con el distinguido de que una cosa es ser carlista y otra tradicionalista. Si el acto realizado por el Sr. Sornosa después de la guerra lo hubiera efectuado durante ella, a estas horas ya habría dado cuenta a Dios de sus obras. Y en el mismo caso que el Sr. Sornosa se encuentran todos los que por uno u otro motivo han abandonado las filas carlistas: para nosotros todos son traidores, incluso Nocedal.

Si quisiéramos mortificar al Sr. Sornosa, aduciríamos aquí datos que no tuvo presentes el Sr. Cargaber y que no dejarían muy bien parada su consecuencia política.

Baste decir que desde el año 1881 en que, según afirma, dejó de ser carlista, hasta muchos años después en que se puso a las órdenes del jefe integrista, el Sr. Sornosa fué diputado provincial y alcalde de Liria. ¿A quién debió esos cargos el excarlista?

La cuestión greco-turca

LA CANEA 2. Asegúrase que los almirantes de las escuadras se hallan resueltos a impedir todo desembarco de tropas turcas en la isla.

CONSTANTINOPLA 2. El ministro de Negocios Extranjeros Tewfik Bajá, ha formulado algunas reservas sobre el proyecto de tratado de paz convenido por los plenipotenciarios.

En el Sudan EL CAIRO 2. Se acaban de recibir telegramas del alto Nilo anunciando que los derviches (mahometanos fanáticos del Sudan) han derrotado en Mattemneh a la tribu de las jastias, que era favorable al Jedive.

Regia limosna VIENA 2. El emperador Francisco José ha entregado 30.000 florines para socorro de las víctimas de las inundaciones de Bohemia.

Viaje presidencial VALENCE 2. El presidente de la República Sr. Faure se ha embarcado a las 7.45 de la mañana de hoy, descendiendo el Rodano.

ULTIMA HORA Conferencia Telefónica Agencia Fabra

INFORMACIÓN BURSÁTIL. 4 por 100 interior... 64'35. 4 por 100 amortizable... 78'00. 4 por 100 exterior... 79'90.

Resolución importante. El ministro de la Guerra, oír cuando una consulta elevada por algunos padres de familia respecto a la fecha de los plazos para la redención militar, ha resuelto lo siguiente:

1.º Para todos los mozos indistintamente será de 1.500 pesetas, siempre que la redención se verifique desde el día 1.º de Agosto al 30 de Septiembre.

2.º Para los mozos a quienes corresponden servir en Ultramar, se verificará la redención desde el 1.º de Octubre hasta diez días antes de la fecha del embarque, mediante el pago de 2.000 pesetas.

3.º El señalamiento del contingente que ha de servir en la Península y del que ha de ir a Ultramar, se hará por decreto el día 1.º de Septiembre, y los mozos que quieran conocer si les corresponde servir en la Península ó en Ultramar ó si quedan excedentes de cupo, han de esperar la fecha del 1.º de Setiembre, y si entonces quieren redimirse han de pagar dos mil pesetas.

4.º El ingreso de los mozos en Caja se verificará el día 1.º de Agosto, y para esta formalidad es voluntaria la asistencia de los mozos quienes desde ese día quedan sujetos a la jurisdicción militar, haciendo los pases para que vayan a sus casas hasta el 1.º de Noviembre, que serán llamados a filas los destinados al servicio activo.

Sorteo para Cuba. En el Ministerio de la Guerra se ha verificado el sorteo de diez tenientes de artillería con destino a Cuba.

El cardenal Monescillo. Su eminencia el señor cardenal Monescillo continúa en el mismo estado de gravedad.

Lo de Madrid. Esta mañana ha estado en los Cuatro Caminos.

Refuerzos a Cuba. El general Azcárraga ha dicho que tiene preparados refuerzos para Cuba.

La prensa yankee. Telegrafan de New-York, que la prensa yankee continúa publicando falsas noticias de la isla de Cuba, y entre ellas, que la Habana ha sido bloqueada por los insurrectos, quienes ocupan los arrabales de la capital.

Optimismos. El Sr. Cánovas del Castillo ha recibido en Santa Agueda una extensa carta de una persona autorizada de Cuba, llena de optimismos, culpando a los insurrectos de la miseria y ruina de la isla.

Aranceles cubanos. Los Sres. Cánovas y Castellano han examinado varias partidas del nuevo arancel de Cuba.

Sin importancia. El ministro de la Guerra general Azcárraga, insiste en que el suceso de Marianao carece de la importancia que se le ha querido dar.

ra la orden del alcalde porque de lo contrario no se comprometían a responder del orden.

El ministro dijo al Sr. Gobernador que ante todo había necesidad de sostener el principio de autoridad, y a los comisionados, que mientras los amotinados no depusieran su actitud, nada podía resolver: Que la cuestión en lo que se refiere a consumos es de la competencia del ministro de Hacienda y que rogaba a los comisionados influyeran con las turbas para que no perturbaran el orden, porque sería inflexible en el cumplimiento de su deber.

En las zonas del extrarradio, los grupos permanecían en actitud expectante, esperando el resultado de las conferencias de los comisionados con las autoridades.

Cuando se enteraron de que de dichas conferencias no había nacido acuerdo alguno, se reprodujo el tumulto tomando en un momento grandes proporciones.

El gobernador, en cuanto tuvo conocimiento de lo ocurrido, envió un piquete de la Guardia civil y cuatrocientos individuos de orden público.

En los Cuatro Caminos ha habido tiros y cargas para intimidar a los revoltosos. A las ocho de esta noche, se ha organizado una manifestación que iba precedida de varias banderas.

La mayor parte de los manifestantes eran mujeres y niños. En la calle de Bravo Murillo, salieron al encuentro fuerzas de la Guardia civil y de policía, logrando disolver la manifestación, apoderarse de las banderas y detener a los cabecillas del motín que resultaron ser seis mujeres.

Una hora más tarde se ha organizado una segunda manifestación, que ha recorrido algunas calles de las afueras, pidiendo a gritos la libertad de los detenidos.

Las autoridades han disuelto igualmente esta segunda manifestación. Los detenidos (que lo están en un felato) han protestado de que se les haya recluido en una cuadra, donde se respira aire corrompido por los excrementos allí arrojados.

Lo que dice el general Azcárraga. El ministro de la Guerra únicamente se explica que los insurrectos entraron en Marianao teniendo complícites dentro de la población, porque de otro modo no se comprenden cómo pudieron penetrar sin que las autoridades se enteraran hasta después de haberse retirado.

Los propósitos de los insurrectos son fáciles de adivinar. Han intentado dar un golpe de audacia para que en el extranjero cause efecto.

El general Azcárraga ha ordenado la formación del oportuno expediente para que se depuren los hechos castigados severamente a los que resulten culpables ó cómplices.

Por Telégrafo y Teléfono. Los párrocos carlistas. Madrid 4, 12'15 m.

La prensa liberal continúa ocupándose de la cuestión de los párrocos carlistas que asistieron al banquete de EL CORREO ESPAÑOL haciendo varios comentarios.

Más sobre el cardenal Monescillo. Esta agencia ha recibido un despacho de Toledo dando cuenta de la salud del cardenal Monescillo.

El ilustre purpurado continúa grave, pero los médicos no desconfían de salvarle. En todas las parroquias de la archidiócesis se celebran solemnes rogativas para impedir del cielo conceda la salud al ilustre enfermo.

Banquete. Los carlistas de Pamplona han obsequiado con un banquete al diputado tradicionalista y jefe regional D. Cesáreo Sanz Escartín.

Noticia desmentida. El periódico tradicionalista EL CORREO ESPAÑOL niega que los párrocos que asistieron al banquete carlista sean los Sres. D. José Boos y D. Antonio Barrios.

Más sobre lo de Marianao. Madrid 4, 1 m. El ministro de la Guerra ha ordenado al capitán general de la isla de Cuba instruya rápidamente expediente en averiguación de los sucesos de Marianao.

Refuerzos a Cuba. El general Azcárraga ha dicho que tiene preparados refuerzos para Cuba.

En la actualidad se encuentran en disposición de marchar al primer llamamiento veintiocho mil hombres del reemplazo anterior, pudiéndose preparar en veinticuatro horas otros contingentes respetables.

La prensa yankee. Madrid 4, 1'15 m. Telegrafan de New-York, que la prensa yankee continúa publicando falsas noticias de la isla de Cuba, y entre ellas, que la Habana ha sido bloqueada por los insurrectos, quienes ocupan los arrabales de la capital.

Optimismos. Madrid 4, 2'10 m. El Sr. Cánovas del Castillo ha recibido en Santa Agueda una extensa carta de una persona autorizada de Cuba, llena de optimismos, culpando a los insurrectos de la miseria y ruina de la isla.

Aranceles cubanos. Los Sres. Cánovas y Castellano han examinado varias partidas del nuevo arancel de Cuba.

Sin importancia. El ministro de la Guerra general Azcárraga, insiste en que el suceso de Marianao carece de la importancia que se le ha querido dar.

Batallón original

Madrid 4, 3 m. Las mujeres de los barrios inmediatos al puente de Toledo tratan de formar un batallón de chicos que irá a vanguardia en las manifestaciones de protesta que tratan de realizar caso de no solucionarse pronto el conflicto pendiente.

Detenidas. Han ingresado en la Carcel Modelo (de hombres), cuarenta mujeres detenidas a consecuencia de los últimos sucesos desarrollados en las zonas del extrarradio.

Sorteo para Cuba y Filipinas. A mediados del presente mes se verificará en el ministerio de la Guerra un sorteo entre los jefes de los cuerpos de artillería e Ingenieros con destino a Filipinas y de escribientes militares para Cuba.

Noticia desmentida. Madrid 4, 4 m. Hoy se aseguraba que el ministro de la Gobernación trataba de detener a los párrocos carlistas que asistieron al banquete de EL CORREO ESPAÑOL.

Con objeto de comprobar esta noticia he hablado con el subsecretario del ministro de la Gobernación señor marqués de Vadillo, quien se ha servido decirme que no es cierto el referido rumor, y que nunca se había pensado en verificar aquellas detenciones que resultarían una arbitrariedad.

Se compran cupones. Bolsa de Valencia. CAMBIOS OFICIALES. COTIZACIÓN del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 3 de Agosto 1897.

UNION MONETARIA LATINA. Paris 8 días vista, 00'00. Paris a la vista, 30'65. Paris cheque a libran, 00'00.

OTRAS PLAZAS EXTRANJERAS. Londres 8 días vista, 00'00. Londres a la vista, 32'70.

FONDOS PUBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 interior, 64'35 dinero 64'50 p.

Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, 80'25 dinero 80'50 p. Deuda amortizable al 4 por 100, 77'75 dinero; 78'00 papel.

Billetes Hipotecarios de Cuba 1886, 96'25 dinero; 00'00 p. Billetes Hipotecarios de Cuba 1890, 80'00 dinero, 00'08 p.

Obligaciones del Tesoro sobre Aduanas, 97'00 dinero 00'00 p. Obligaciones provinciales. Carreteras 102'00 dinero 00'00 p.

Obligaciones Junta Obras del Puerto, 104'00 dinero. Títulos Amortizables de la Diputación Provincial de Valencia, 47'00 dinero 00'00 p.

Obligaciones. Empréstito Municipal, 93'00 dinero 00'00 p. Obligaciones Municipales. Aguas potables 95'50 dinero 96'50 p.

ACCIONES. Sociedad de los F. C. del Grao á Valencia y Turis y carbones minerales de Dos-Aguas, 20'00 p. Sociedad Valenciana de Tranvías, 00'00 d.

Compañía General de Tranvías, 00'00 p. Tranvías del Norte de Valencia, 40'00 p. Sociedad Hidro-Eléctrica de Valencia 000'00 dinero 00'00 p.

Tranvía Catarroja, 100'00 p. (DE LA CASA PEDRO GALLIANA). Don Juan de Austria, 19.

CAMBIOS DE ULTIMA HORA. Compra y vende al contado y a plazo títulos de la Deuda interior, Exterior, Amortizable y Cubas, así como acciones y obligaciones cotizables.

Se compran cupones atrasados y corrientes. Ordenes de Bolsa para Madrid, Barcelona y Paris. Barcelona 3'45 tarde.

4 por 100 interior fin... 64'37. Id. próximo... 00'00. Exterior fin... 80'37. Id. próximo... 00'00.

Filipinas exculp... 93'62. Amortizable... 00'00. Aduanas... 97'31. Billetes H. de Cuba 6 por 100... 96'97.

Id. id. id. 5 por 100... 78'75. Banco Hispano Colonial... 00'00. F. C. de T. B. a Francia... 00'00.

F. C. Norte de España... 21'20. F. C. Orense á Vigo... 00'00. Paris 4 por 100 exterior... 61'68. Norte Paris... 08'00.

URGENTE. Barcelona á las 7'15 noche. 4 por 100 interior... 64'62. Fin próximo... 00'03.

4 por 100 exterior... 80'42. Fin próximo... 96'97. Madrid 4 por 100 interior... 64'60. Paris 4 por 100 exterior... 61'58.

Londres id. id... 00'01. Cubas 6 por 100... 00'00. Id. 5 por 100... 00'00. Aduanas... 00'00.

Nortes... 00'00. Colonial... 00'00. Francias... 00'00. Renta francesa... 00'00. DESTILERIA DEL FIGARO. Fabrica de licorosos, cognacs, cochenas jarabes de J. Martinez Ymbert VALENCE.

Casa fundada y premiada con medallas de oro y diplomas de honor. Expediciones a todos los puntos de la Península y Ultramar. Marcas registradas para todos los productos. Fabrica camino del Grao, oficinas Pascual y Genis 13. (PIDANSE CATALOGOS). Impter a EL REGIONAL, de Menon, Vilar y Parquell. Engrario del Salvador, número 4.

Fábrica de sellos de CAUCHÚ
TAILER DE GRABADO EN MADERA Y METAL

VILA Y MARTINEZ

Taller VALENCIA Despacho P. CAJEROS, 4

S. VICENTE, 297
Toda clase y forma de sellos, tamaño ordinario, montados sobre plancha, zinc niquelada y mango barnizado en negro con su correspondiente caja y almohadilla perpétua.

CUATRO PESETAS

Tintas de todos colores para los sellos de goma a 20 cts. botella de 16 gramos. Verdadera economía en los demás géneros pertenecientes a esta industria. Se garantizan los productos de esta casa

NEUVA FABRICA DE

BUJÍAS

de todas clases en blanco y colores
CABALLEROS, 23, VALENCIA
Venta por mayor y menor

Salón de Compras-Ventas!!!

UNICO EN SU CLASE

ALMONEDA PERMANENTE SIN SUBASTA

Calle del Mar, 94—entresuelo, bajo y principal

NO MAS CASAS DE PRESTAMOS NI PRENDERIAS!!!

En esta casa hallará el comprador y vendedor que la visita una gran ventaja en las operaciones que realicen.

TODO SE COMPRA A BUEN PRECIO!!!

Se paga al contado y se recibe para la venta en comisión

OPERACIONES PARA HOY 4 DE AGOSTO 97

Se desea comprar toda clase de muebles de ebanistería y tapicería nuevos y usados, alhajas, relojes, cubiertos, pañuelos de seda y Manila, cuadros al óleo, objetos de arte antiguos y modernos, sombreros, calzado, géneros de punto, trajes confeccionados, pianos, loza y cristalería, armas, vinos, y licorosos y todos cuantos objetos se deseen vender. Todo se compra a buen precio, bien sea al contado ó en comisión. Todo se vende mucho más económico que en los demás establecimientos.

LA SEÑERA

Pañería y Sastrería de Zafra y Climent

BAJADA DE SAN FRANCISCO, NUM. 1

Buen surtido en géneros para trajes desde 20 á 150 pesetas.—Trajes de hilo á medida desde 16 pesetas en adelante.—Alpacas negras y de color.

Gran Fábrica de Cervezas, Gaseosas y hielo

de

ADRIAN CAYOL

Ribera 6 y 8 Teléfono núm. 127.

VALENCIA

Pídase el Boch-Cayol

AGUA DEL CANADA

Para teñir el cabello y la barba

Esta inocente composición, de fácil uso, presta importantísimos servicios y satisface los deseos de las personas más delicadas. No deja el cabello untoso ni mancha las almohadas. Pruébese una sola vez.—Acompaña prospecto.

Precio, 12 reales.

CRISTALERIA

DE

RICARDO MONSERRAT

Construcción y reparación de toda clase de persianas

10, calle Alta, 10, VALENCIA

Casa en Rocafort

Se vende ó alquila una casa compuesta de planta baja, habitación, galería y corral, situada en la calle de Buena-vista, núm. 7.
Dará razón Doña Josefina Ferrando que habita frente á la misma casa.

PABLO BELTRAN

Paz, 6, frente al café EL SIGLO

Trajes Dril, por 7 pesetas corte.
Trajes lana, desde 8 pesetas corte.
Batistas, 3 pesetas corte vestido.

JARABE

de ioduro de hierro inalterable

DE SÁNCHEZ

Contra la pobreza de sangre ó alteración de los humores del organismo.

Premiado en la exposición farmacéutica nacional de 1883, recomendada oficialmente en La Crónica Médica y en el Boletín del Instituto Médico Valenciano, y aceptado ya por la generalidad de los médicos con preferencia al vendido del extranjero.

Frasco, 2 50 pesetas.
Farmacia de D. Rosendo Sánchez, calle de Cuarte, núm. 45, Valencia.

VAPORES

Línea de vapores

en Barcelona, Tarragona, Valencia y Cullera.

CANALEJAS

saldrá de este puerto directo para Barcelona en todos los miércoles á las seis de la tarde, admitiendo pasajeros y carga.

VICENTE SANZ

saldrá los sábados, directo para Barcelona, á las seis de la tarde, admitiendo pasaje y carga.

CERVANTES

saldrá para Tarragona y Barcelona.

Seguro de mercancías por la acreditada compañía La Fonciere, á condiciones especiales para esta línea de vapores.

Pletes económicas de domicilio. Pasaje en 3.ª incluyendo derechos á la Aduana, pesetas 3.

Unicos agentes para los transportes de tejidos y paquería:

VALENCIA.—José Padró, San Vicente, 111.
BARCELONA.—Enrique Biguer, Baja de San Pedro, 68.

Consiguatario: M. GÓRGOXIO, Pueblo Nuevo del Mar, Libertad, núm. 10. — Lonja, mesa núm. 17.

Estatuas en barro cocido

Se vende una colección de estatuas, de varios tamaños, propias para salón ó jardín y algunos de carácter religioso para oratorio ó iglesia etc. Plaza de la Olivereta, N.º 3, interior.

PAPELERIA

Y ARTICULOS DE ESCRITORIO DE FORMENTIN PICHÓ Y COMPAÑIA

Calle del Mar, 57, letra A.—VALENCIA.

Trabajos de Imprenta y Litografía.—Gran surtido en objetos para dibujo.—Sobres y papeles tina, especialidad en Papel de Fantasía y Tarjetas Felicitación.

Venta

De una mesa colisa con tres tablas para comedor y una cocina económica.

Razón: Aparici Guizarro, 10, portería

R. PERIS Y ENORA

Fotógrafo

Especialidad en retratos de niños precios económicos.
Sagrario de S. Francisco, 3, 2.º (Frente á los solares)



V. ESTEVE MECANICO

Compra, vende y compone máquinas de coser y hacer medias de todos sistemas.

Calle Alta, 50, bajo.—VALENCIA

JUNTO Á LAS CUATRO ESQUINAS DE MOSENSORELL

ISAAC ORTI FOTOGRAFO

Se retrata el primero gratis á todos los que tomen de dos copias en adelante ECONOMIA ELEGANCIA ESmero Y PRONTITUD Plaza de San Francisco, 9 pral. 2.º

Agua Balsamica

ANDRES Y FABIA

para conservar la dentadura en estado de salud perfecta.

Por la acción tan notable que posee este medicamento se robustecen las encías, se calman los dolores que se originan en ellas, deja una gran sensación de frescura en la boca, hace desaparecer el mal olor, impide la formación de arro, cura las úlceras y las fúxiones, es un preservativo contra el escorbuto, guarda la dentadura, en una palabra, en estado de salud perfecta. Frasco 6 y 10 reales.

Farmacia frente al campanario

de San Martín. Valencia

Talleres de Escultura religiosa

Altares y todo lo referente á construcción de iglesia.

Dorado, decoración y restauración de

JOSÉ GERIQUE Y CHUST

Calle de Caballeros, núms. 10, 12, y 14.

VALENCIA

TALLER DE LAPIDAS DE EMILIO JULIA

Calle Avellanas, 4 y 6,

VALENCIA

Ebanistería

Antigua de la calle de las Barcas núm. 8.

DE

Francisco Andrés, hoy

FRANCISCO ANDRÉS Y C.º

Ofrece á su numerosa y antigua clientela su almacén

Bajada de San Francisco núm. 8

Frente al Café de España

Talleres: Calle de Jesús, número 18.—VALENCIA

GRANDES ALMACENES

LA ISLA DE CUBA

y Fábrica de Tejidos de Seda de JUAN Y EMILIO CAMPOY

Ofrecen al público á precios muy económicos grandes colecciones en Gasés, Tofetanes y Surahs rayaditos, cuadros y con muestra; Razmires, Paños de Lyon, Pic de Seda, Falls—Francés Bengabinas, Crespones, Tornasoles, Damasos negros y de color lisos y labrados.

En lanería para señora hay grandes surtidos y combinaciones.

En géneros blancos de hilo y de algodón propios para ajuar, hay también grandes existencias.

Es especial esta casa para Pañuelos de Manila bordados y lisos en todas clases y colores.

Calle de San Vicente, núm. 1 y 3, esquina á la Plaza de la Reina, núm. 5, 6, 7 y 8.

EL REGIONAL

Organo de la Comunión Tradicionalista

DIRIO DE LA MAÑANA

Teléfono núm. 784

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Pago adelantado.	25 ejemplares 75 cts	
	MES Pesetas	TRIMESTRE Pesetas
Valencia, Grao y Cabañal.	1.25	3.75
Provincia de Valencia.	1.50	4.50
Resto de España.	1.50	5.00
Naciones convenidas y Antillas Españolas.	0.00	10.00
Portugal.	0.00	8.00
En los demás países.	0.00	14.00

ANUNCIOS

Todo anuncio paga 10 céntimos de peseta (Ley 14 de Octubre de 1896).

En primera plana, línea	1
En segunda id. id.	50
En tercera id. id.	40
En cuarta id. id.	05

Precios excepcionales al comercio y suscriptores al diario.

Redacción, Administración é Imprenta.—Calle del Sagrariodel Salvador, número 4.